
MATHS

BOOKS - ARIHANT MATHS (HINDI)

त्रिकोणमितीय सर्वसमिकाएँ

उदाहरण

1. त्रिभुज ABC में , sin  तो अन्य

त्रिकोणमितीय अनुपातों को ज्ञात कीजिए। 

∠B = 90∘ A =
3

5

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_JiQ37L22R45H


वीडियो उत्तर देखें

2. यदि  = हो, तो सिद्ध कीजिए कि 

वीडियो उत्तर देखें

cos θ =
m20n2

m2 + n2

cos ecθ + cot θ =
m

n

https://dl.doubtnut.com/l/_JiQ37L22R45H
https://dl.doubtnut.com/l/_t7NpvRsl66DD


3.  का अधिकतम मान व

न्यूनतम मान ज्ञात करो।

वीडियो उत्तर देखें

8 sin θ cos θ + 4 cos 2θ

4.  का मान ज्ञात

करो।

वीडियो उत्तर देखें

sin 60∘ cos 30∘ − sin 30∘ cos 60∘

5.  का मान ज्ञात कीजिए।sin 65∘ − sin 25∘

https://dl.doubtnut.com/l/_HuRgTsPcWlbC
https://dl.doubtnut.com/l/_yA5CHwflbQnW
https://dl.doubtnut.com/l/_XgV6eIrSB5qK


वीडियो उत्तर देखें

6. यदि A+ B =  हो, तो (1+ tan A)(1+ tan B) का

मान ज्ञात करो।

वीडियो उत्तर देखें

45∘

7.  का मान ज्ञात करो

वीडियो उत्तर देखें

sin 75∘ − sin 15∘

sin 75∘ + sin 15∘

https://dl.doubtnut.com/l/_XgV6eIrSB5qK
https://dl.doubtnut.com/l/_hA6HfB0uLA6w
https://dl.doubtnut.com/l/_WMjbVrORk4Ur


वस्तुनिष्ठ प्रश्न

8.  का मान cos के  पदों में ज्ञात करो।

वीडियो उत्तर देखें

sin 8A

sin A

1. त्रिभुज ABC में, B समकोण है। यदि AB : AC = 

हो, तो  बराबर है

A. 2

B. 1

1: √2

2 tan A

1 − tan2 A

https://dl.doubtnut.com/l/_mFOLgTcKoOug
https://dl.doubtnut.com/l/_n0GqeIZUKdIe


C. 3

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

∞

2. यदि cos = 0.96 हो, तो  का मान

बराबर है

A. 

B. 3

θ +
1

sin θ

1

tan θ

0.98

https://dl.doubtnut.com/l/_n0GqeIZUKdIe
https://dl.doubtnut.com/l/_lrNlGcNsc0LW


C. 4

D. 7

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

3. यदि  हो, तो x

है

A. 

B. 

cos2 45∘ + x2 + sin2 30∘ =3

2

cos 60∘

sin 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_lrNlGcNsc0LW
https://dl.doubtnut.com/l/_kC492TSrM8MD


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

tan 60∘

0∘

4. यदि  = 0 हो, तो  बराबर है

A. 

B. 

C. 

√2tan2θ − 3 θ

60∘

30∘

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_kC492TSrM8MD
https://dl.doubtnut.com/l/_dElsTOVCzmco


D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

90∘

5. एक समबाहु त्रिभुज 8 सेमी त्रिज्या वाले वृत्त के  अंदर बना

हुआ है इसकी भुजा है

A.  सेमी

B. 8 सेमी

C.  सेमी

8√3

8√2

https://dl.doubtnut.com/l/_dElsTOVCzmco
https://dl.doubtnut.com/l/_Jzkdij8AdP2B


D.  सेमी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

8/√3

6. यदि

तथा  हो, तब A का मान होगा

A. 

B. 

tan(A + B − C) = 1, sin(B + C − A) = 1

cos(C + A − B) = 1

67.5∘

22.5∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Jzkdij8AdP2B
https://dl.doubtnut.com/l/_BXlRmmcNrSiu


C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

45∘

7. यदि sin  और  , तो sec 

का मान है

A. 

B. 

θ = −
12

13
π < θ <

3π

2

θ

−
12

5

−
5

12

https://dl.doubtnut.com/l/_BXlRmmcNrSiu
https://dl.doubtnut.com/l/_PBR3QQ6iwQmq


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

2π

3

−
5

13

8.  तथा  एक न्यूनकोण हो, तो

कोण  है

A. 

B. 

sin θ + cos θ = √2 θ

θ

π

4

π

3

https://dl.doubtnut.com/l/_PBR3QQ6iwQmq
https://dl.doubtnut.com/l/_JZ3Lu2a2lDCt


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2π

3

π

2

9. -2 का मान है .

A. 0

B. 

C. 2

+
cot 54∘

tan 36∘

tan 20∘

cot 70∘

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_JZ3Lu2a2lDCt
https://dl.doubtnut.com/l/_NVQ8mK9UtdqY


D. 1

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

10. यदि A,B,C,D एक चक्रीय चतुर्भुज के  कोण हैं, तो cos A

+ cos B + cos C + cos D का मान है

A. 1

B. 2 cos A

C. −1

https://dl.doubtnut.com/l/_NVQ8mK9UtdqY
https://dl.doubtnut.com/l/_BhtcwRcjRZ4Q


D. 0

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

11. 

का मान है

A. 0

B. 1

C. 2

( )
2

+ ( )
2

− 2cos 60∘sin 35∘

cos 55∘

cos 55∘

sin 35∘

https://dl.doubtnut.com/l/_BhtcwRcjRZ4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_SRKyP0e2cPay


D. 5

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

12. यदि तो 3 cos B-4  B बराबर है

A. 1

B. 

C. 0

D. 

sin B =
1

2
cos3

3

4

2
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_SRKyP0e2cPay
https://dl.doubtnut.com/l/_obOxa2qWnFqw


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

13. यदि 3 tan  0 = 4, तो  बराबर है।

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

θ √
1 − sin θ

1 + sin θ

1

2

2

3

1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_obOxa2qWnFqw
https://dl.doubtnut.com/l/_b5FMwW0utjy6


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

14. दिए गए चित्र में AD = BD, , तो 

बराबर है 

∠B = 90∘ cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_b5FMwW0utjy6
https://dl.doubtnut.com/l/_HCTjmg1eqYuP


A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2√b2 − a2

√4b2 − 3a2

9

√4b2 − 3a2

√b2 − 3a2

2

15. यदि  तो 

A. 

tan θ =
12

13

2 sin θ. cos θ

cos2 θ − sin2 θ

123

25

https://dl.doubtnut.com/l/_HCTjmg1eqYuP
https://dl.doubtnut.com/l/_tHksvueGn18j


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

312

25

231

25

192

25

16. यदि  तो  का मान

है

A. 1

sin θ =
2mn

m2 + n2

sin θ. θ
1

tan

cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_tHksvueGn18j
https://dl.doubtnut.com/l/_hq1bssGr1Vil


B. 

C. 2

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−1

1

2

17. यदि ,  तो  बराबर है

A. 

B. 

tan θ =
p

q

p sin θ − q cos θ

p sin θ + q cos θ

p2 − q2

p2 + q2

p2 − q2

2pq

https://dl.doubtnut.com/l/_hq1bssGr1Vil
https://dl.doubtnut.com/l/_vMlf9doVt3gn


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2pq

p2 − q2

p2 + q2

p2 − q2

18. यदि , तो 

 का मान है

A. 

B. 

3 cos θ − 4 sin θ = 2 cos θ + sin θ

tan θ

2

5

3

5

https://dl.doubtnut.com/l/_vMlf9doVt3gn
https://dl.doubtnut.com/l/_552jrQmt7yA2


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

1

5

−1

7

19. यदि , तो x है

A. 

B. 

C. 

cos2 45∘ + x2 + sin2 30∘ =
3

2

cos 60∘

sin 60∘

tan 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_552jrQmt7yA2
https://dl.doubtnut.com/l/_MDjz1whKoFjo


D. 0

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

20. यदि , तो  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

θ = 30∘ 3 sin θ − 4 sin2 θ

sin θ

sin 3θ

cos 3θ

tan 3θ

https://dl.doubtnut.com/l/_MDjz1whKoFjo
https://dl.doubtnut.com/l/_Quf9DuYB0TD6


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

21. यदि

 हो तो

x का मान क्या होगा ?

A. 

B. 

C. 

D. 

x cot2 − 45∘ − sec2 60∘ + sin2 30∘ =
1

8

31

8

21

8

22

3

27
2

https://dl.doubtnut.com/l/_Quf9DuYB0TD6
https://dl.doubtnut.com/l/_I8JSE3b6xRDY


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

22. यदि tan (A - B)=  और tan (A+B)=  तो A

और B क्रमशः हैं

A. 

B. 

C. 

D. 

1

√3
√3

45∘ , 15∘

35∘ , 55∘

30∘ , 45∘

60∘ , 15∘

https://dl.doubtnut.com/l/_I8JSE3b6xRDY
https://dl.doubtnut.com/l/_qbRia0jlHO9r


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

23. यदि , तो  का मान है।

A. 

B. 

C. 

D. `15^(@)~

Answer: D

√2 sin(60∘ − θ) = 1 θ

75∘

60∘

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_qbRia0jlHO9r
https://dl.doubtnut.com/l/_ceVAqBk2f7hM


वीडियो उत्तर देखें

24. त्रिभुज ABC में , यदि  हो,

तो AB = 40 मात्रक, तो AC का मान है

A. 10 मात्रक

B. 20 मात्रक

C. 30 मात्रक

D. 15 मात्रक

Answer: B

वीडि यो दे खें

∠C = 90∘ ∠A = 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_ceVAqBk2f7hM
https://dl.doubtnut.com/l/_in3YUdxr2JXu


वीडियो उत्तर देखें

25.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 1

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin4 A − cos4 A + 2 cos2 A

cos2 A

sin2 A

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_in3YUdxr2JXu
https://dl.doubtnut.com/l/_1wXqrhCyghxu
https://dl.doubtnut.com/l/_AUHOkQE19giC


26.  का मान बराबर है

A. tan A +cot A

B. 1-sin A cos A

C. 1+sec A cosec A

D. 1-sec A cosec A

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

+
tan A

1 − cot A

cot A

1 − tan A

https://dl.doubtnut.com/l/_AUHOkQE19giC


27.  बराबर है

A. cos 2 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin2 α − sin2 β

sin α cos α − sin β cos β

(αβ)

tan(α + β)

tan(α − β)

cot(α − β)

https://dl.doubtnut.com/l/_joGv2LMPyo34


28. tan 3 A . Tan 2A. Tan A बराबर है

A. tan 3A -tan 2A -tan A

B. tan 3 A +tan 2A+tan A

C. tan 3A +tan 2A-tan A

D. उपरोक्त में से कोई नहीं ।

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_t09T4BoP4HGF


29.  का मान

बराबर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin2( + ) − sin2( − )
π

8

A

2

π

8

A

2

sin A
1

√2

cos A
1

√2

1

√2

sin(θ)

2

1

√2

cos(A)

2

https://dl.doubtnut.com/l/_KvZjEhzdZbdr
https://dl.doubtnut.com/l/_PXNmGVY8mzr5


30.  का मान बराबर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

√
1 + sin 2A

1 − sin 2A

tan A + 1

tan A − 1

√
1 + tan A

1 − tan A

( )
2tan A + 1

tan A − 1

( )
1 + tan A

1 − tan A

https://dl.doubtnut.com/l/_PXNmGVY8mzr5


31.  का

मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

tan2 + sin2 × cos2 − cot2π

3

π

3

π

3

π

2

25

48

24
40

25

40

https://dl.doubtnut.com/l/_AiUeQJmNZfuw
https://dl.doubtnut.com/l/_uCEgWMDPIaDN


32. यदि 8sin x = 4+ cos x, तो sin x बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

,
3

5

−5

13

,
−3

5

−5

13

,
3

5

5

13

5

13

33.  का मान है
sin 7A + sin 3A

cos 7A + cos 3A

https://dl.doubtnut.com/l/_uCEgWMDPIaDN
https://dl.doubtnut.com/l/_OQRMRXeg9j4D


A. tan 5 A

B. cot 5 A

C. sec 5 A - tan 5 A

D. sec 5 A -cot 5 A

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

34.  का मान है

A. 

√2 + √2 + 2 cos 4θ

2 cos2 θ

https://dl.doubtnut.com/l/_OQRMRXeg9j4D
https://dl.doubtnut.com/l/_WkvURT8HB0lu


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

2 cos 2θ

2 cos θ

2 cos
θ

2

35.  बराबर है

A. 

B. 1

sin(45∘ + A) − cos(45∘ − A)

1

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_WkvURT8HB0lu
https://dl.doubtnut.com/l/_4wmjHshufHWG


C. 0

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

√2

36.  बराबर है

A. tan 

B. 

C. tan A

1 − tan A

1 + tan A

(45∘ − A)

cot(45∘ − A)

https://dl.doubtnut.com/l/_4wmjHshufHWG
https://dl.doubtnut.com/l/_3K4fkTTWLilG


D. cot A

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

37. यदि 3 cos x = 5 sin x, तो

 का मान है

A. 

B. 

C. 

sin x − 2 sec3 x + 2 cos x

5 sin x + 2 sec3 x − 2 cos x

361

2397

271
979

541
979

https://dl.doubtnut.com/l/_3K4fkTTWLilG
https://dl.doubtnut.com/l/_G91q7Lz3gerQ


D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

127
979

38. यदि tan  , है तो  का

मान है

A. p

B. q

C. 

θ =
p

q
p cos 2θ + q sin 2θ

q(3q2 − p2)

p2 + q2

https://dl.doubtnut.com/l/_G91q7Lz3gerQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Spc8KuTlVFbw


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

p(3q2 − p2)

p2 + q2

39.  बराबर है

A. 

B. 2

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

+
1 + sin θ

cos θ

cos θ

1 + sin θ

sec θ

2 sec θ

https://dl.doubtnut.com/l/_Spc8KuTlVFbw
https://dl.doubtnut.com/l/_OBYv7Sed5avj


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

40.  का

मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

2 sec2 θ − sec4 θ − 2 cos ec2θ + cos ec4θ

cot4 θ − tan4 θ

cot2 θ − tan2 θ

cot4 θ

cos ec2θ

https://dl.doubtnut.com/l/_OBYv7Sed5avj
https://dl.doubtnut.com/l/_aqdMoH9DgkuQ


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

41.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

2 sin A cos3 A − 2 sin3 A cos A

1 + 2 sin2 2x

sin 4A
1

2

1 − 8 sin2 x. cos2 x

tan 4A
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_aqdMoH9DgkuQ
https://dl.doubtnut.com/l/_brQE1Ps4uDJ4


वीडियो उत्तर देखें

42. यदि  तो 

 का मान है

A. 0

B. 

C. 2

D. 1

Answer: D

वीडि यो दे खें

cos x + co2x = 1,

sin8 x + 2 sin6 x + sin4 x

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_brQE1Ps4uDJ4
https://dl.doubtnut.com/l/_RmYLeYm9nml7


वीडियो उत्तर देखें

43. यदि m=cosec x-sin x और n=sec x -cos x हो तो

tan x बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

( )
n

m

2
3

( )
n

m

1
3

n

m

( )
2n

m

https://dl.doubtnut.com/l/_RmYLeYm9nml7
https://dl.doubtnut.com/l/_mKz8UmRWQIpI


44. 

बराबर है

A. 

B. 

C. 0

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

4 sin2 60∘ + 3 tan2 30∘ − 8sin 45∘ cos 45∘

1

2

1

2√2

√3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_mKz8UmRWQIpI
https://dl.doubtnut.com/l/_dGFnb3GyrOKI


45. यदि  तो cos A का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin A =
5

13

10

13

11

13

12

13

8

13

https://dl.doubtnut.com/l/_3v3I9XE3Mo2G


46. यदि  तब  का मान

है

A. 

B. 1

C. 

D. 2

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cos A =
3

5
tan2 A − sec2 A

−1

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_8eGMn6MZGQRs
https://dl.doubtnut.com/l/_13SF6kbJu6D0


47. 

बराबर है

A. sin A cos A

B. 

C. 0

D. tan A

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin A cos(90∘ − A) − cos A sin(90∘ − A)

−cos 2A

https://dl.doubtnut.com/l/_13SF6kbJu6D0


48.  बराबर है

A. cot A

B. tan A

C. sec A

D. cosec A

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

(1 + tan2 A)sin A cos A

https://dl.doubtnut.com/l/_dhneyoS5OYEN


49. x=a sin A और y =b tan A तब  बराबर

है

A. 

B. 

C. 1

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

−
a2

x2

b2

y2

sec2 A − cot2 A

cos ec2A − tan2 A

sin2
A − cos2 A

https://dl.doubtnut.com/l/_MnQPUq0ew5bP
https://dl.doubtnut.com/l/_xUOCnMUTuR69


50.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

1 +
tan2 A

1 + sec2 A

2

1 − cos2 A

4

1 + cos2 A

2 cos2 A

1 + cos2 A

2

1 + cos2 A

51.  बराबर हैcos ec4A − cot4 A

https://dl.doubtnut.com/l/_xUOCnMUTuR69
https://dl.doubtnut.com/l/_NxWviffBk6er


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1 + 2 cot2 A

1 − 2 cot2 A

1 + 2 cos ec2A

1 − 2 cos ec2A

52. यदि  तथा 

 तब  का मान है

tan θ + sin θ = m

tan θ − sin θ = n
m2 − n2

√mn

https://dl.doubtnut.com/l/_NxWviffBk6er
https://dl.doubtnut.com/l/_U9qfGjVfKzQX


A. 4

B. 2

C. 1

D. 0

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

53. यदि  तब  बराबर

है

+ = 4
cos θ

1 − sin θ

cos θ

1 + sin θ
θ

https://dl.doubtnut.com/l/_U9qfGjVfKzQX
https://dl.doubtnut.com/l/_PRIudrWdkWzM


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

90∘

45∘

30∘

60∘

54.  बराबर है

A. 

1 + cos A

1 − cos A

(sec A − tan A)
2

https://dl.doubtnut.com/l/_PRIudrWdkWzM
https://dl.doubtnut.com/l/_Llr8CjeJIzID


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

(sec A + tan A)2

(cos ecA + cot A)2

(cos ecA − cot A)2

55. यदि  तो cos  बराबर है

A. 

B. 

α = 30∘ 2α

cos2 α − sin2 α

−1 + 2 sin2 α

https://dl.doubtnut.com/l/_Llr8CjeJIzID
https://dl.doubtnut.com/l/_SLHddtF4lFfQ


C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1 + 2 cos2 α

56. cos A cot  बराबर है

A. cosA

B. cosec A

C. sec A

(90∘ − A)sec2(90∘ − A)

https://dl.doubtnut.com/l/_SLHddtF4lFfQ
https://dl.doubtnut.com/l/_HfHl7TvJzKVf


D. tan A-1

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

57. यदि  तो  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

a sin2 θ + b cos2 θ = c tan θ

√
c − b

a − c

√
b − c

a − c

√
c − b

a2 − c2

√
b + c

a − c

https://dl.doubtnut.com/l/_HfHl7TvJzKVf
https://dl.doubtnut.com/l/_UOfAznNiLqAh


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

58.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

1 − sin θ

cos θ

1

sec θ − tan θ

−sec θ + tan θ

sec θ + tan θ

1

sec θ + tan θ

https://dl.doubtnut.com/l/_UOfAznNiLqAh
https://dl.doubtnut.com/l/_FJF56nePwP8W


वीडियो उत्तर देखें

59.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

cos 20∘ cos 40∘ cos 60∘ cos 80∘

1

6

1

8

1

12

1

16

https://dl.doubtnut.com/l/_FJF56nePwP8W
https://dl.doubtnut.com/l/_ef3aua6yYU0E


60.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

2 sin + 2 cos + tan
π

3

π

6

π

6

6√3

7√3

7√3

3

2√3

https://dl.doubtnut.com/l/_ef3aua6yYU0E
https://dl.doubtnut.com/l/_7XrxKVI9I7vw

